

# 美特勤局認拒增特朗普保安

## 以資源不足為由屢駁回申請 局長下台壓力料加劇

美國前總統特朗普7月13日在賓夕法尼亞州巴特勒縣出席競選集會期間被槍擊受傷，負責特朗普保安工作的美國特勤局被批保護不力。特勤局上週六（7月20日）承認，在過去兩年間，局方拒絕特朗普安人員提出增加安保的請求，這與局方早前的表態相反，預料局長切特爾周一出席眾議院監督和問責委員會聽證會時，面對共和黨議員要求她下台的聲浪將進一步加劇。



■在密歇根州競選集會上，大批特朗普粉絲出席為他歡呼。美聯社

《紐約時報》報導，在特朗普遇刺事件發生後翌日，特勤局發言人古列爾米發表聲明稱，「有傳言指前總統團隊一名成員要求增加保安資源，卻遭拒絕，這是不實說法。」然而古列爾米上週六改口，承認特勤局曾拒絕為特朗普及隨行人員提供額外聯邦安全資源的請求，但有關請求並非專用於13日的巴特勒集會上。



■特朗普以槍擊事件開玩笑。美聯社

### 特勤局與特營關係長期緊張

消息人士透露，兩年前負責保護特朗普的探員已要求，每逢特朗普出席公開活動時，在現場使用磁強計、增派人手檢查出席活動的民眾，以及在保安範圍內安排更多狙擊手及特警。但特勤局高級官員以部門資源不足為由，多次駁回申請。由於要求多次被拒，特朗普陣營與特勤局之間長期關係緊張，特朗普本人、其高級助手以及保安人員更與特勤局高層發生衝突。

古列爾米在發給《紐約時報》的聲明中強調，聯邦機構在「動態威脅環境」下工作，在特勤局無法提供額外資源的情況下，會動用州和地方執法資源，補充特朗普集會的安全保障，又或改變原有安全計劃，以減少他的曝光率。他說，聯邦機構可以派往活動的資源有限。

事實上，特勤局官員多年來一直抱怨人手不足，尤其在選舉季。目前特勤局保護對象超過20人，其中大多數需要全天候維安，還有小部分需要「門到門保護」，即是一旦目標出門便要滴水不漏確認環境安全，受保護對象包括現任正副總統及其家屬，還有前總統、選舉候選人，以及愈來愈多的資深政府官員。

部分退役特勤局探員透露，由於保護目標增加、經費有限及僱用條件，導致人手嚴重不足，不得不在保安調度上有所取

捨。一名匿名特勤局官員說，局內人力資源十分有限，尤其反狙擊、反突襲小組與負責過濾與會者是否攜帶武器的制服人員。前特勤局探員蓋格表示，特勤局裏收到的保護要求，永遠比人力所能負荷更多，導致選舉季高峰期時，高層會更頻繁拒絕增加保安。

### 特朗普通刺後首現身競選集會

另外，特朗普上週六（7月20日）與競選拍檔萬斯，一同出席在密歇根州大急流城舉行的競選集會，是特朗普被槍擊後首次現身競選集會。他在長達100分鐘的演講中，嘲諷民主黨有意更換總統候選人，指前眾議院議長佩洛西向總統拜登逼宮，是背叛拜登。美聯社提到，特朗普右耳已換上一塊較小的紗布，他在演講中還邀請一名支持者上台，開玩笑說「他沒有帶槍」。

美媒稱，警方加強今次集會的安全措施，大急流城幾乎每條街道都有警察駐守，巡警還騎馬或踏單車巡邏，所有觀眾入場時須通過金屬探測器。

# 以軍空襲胡塞武裝釀6死80傷

以色列上週六（7月20日）對也門港口城市荷台達的胡塞武裝軍事目標發動報復性空襲，導致荷台達多處發電站和燃料庫等設施受損。也門衛生部門表示，空襲造成至少6人死亡及80人受傷，這是哈以衝突以來，以色列首次對也門發動攻擊。

《以色列時報》稱，以軍空襲荷台達，旨在阻止胡塞武裝從伊朗獲得武器。這次攻擊由以軍單獨發動，沒有美軍參與。但一名以軍官員透露，以色列在攻擊開始前向美國通報最新消息。

以色列總理內塔尼亞胡發表講話稱，這次空襲是對也門胡塞武裝上週五襲擊特拉維夫的「直接回應」。他指責胡塞武裝在過去8個月裏，向以色列發射了「數百枚導彈和無人機」，並呼籲國際社會「阻止伊朗的侵略，保護航行自由」。他稱讚以軍發動了一次「堅定、精準、成功的空襲」，稱這證明「以色列的長臂可觸及任何地方」。

胡塞武裝發言人薩雷亞隨後稱，以色列對荷台達發動「野蠻侵略」，胡塞武裝將作出回應。以軍周日稱成功攔截一枚射向以色列度假勝地埃拉特的導彈，胡塞武裝隨後稱向埃拉特發射了數枚導彈。伊朗外交部發言人譴責以色列，並警告「危險的冒險主義」可能引發更廣泛區域衝突。



■以色列無人機攻擊被胡塞武裝控制的也門港口城市荷台達，引發巨大火柱。法新社

## 涉操縱股價收名牌袋 韓第一夫人被傳召調查

據韓聯社周日（7月21日）報道，韓國檢方上週六傳召韓國第一夫人金建希進行非公開調查。

檢方表示經協商後，雙方出於對警衛和安全的考慮，決定安排在首爾瑞草洞檢察廳大樓以外的第三方場所進行調查。檢方也可能考慮到金建希方面始終堅持檢察機關傳召調查不妥的立場。檢方說，調查歷時約12小時。

報道稱，金建希及其家屬涉嫌在2009年至2012年間，參與操縱寶馬汽車在韓經銷商德意志汽車股價，並於2020年4月被舉報。另外，2022年從旅美牧師收受1.68萬元的Dior名牌手袋。檢方在上屆政府執政期間的2021年12月和2023年兩次發送詢問函。檢方5月組成專案組，就該案啟動全面調查。

## 酷熱難擋

沈鴻穎 學研社成員、文字工作者



研之有物

是日大暑，記得煲啖冬瓜湯解暑。近年，夏天一年比一年早到，一年比一年熱。最近連日高溫，即使下雨，亦帶來多少涼意，反而時晴時雨更濕熱。熱浪席捲的不止香港，而是全球。中國內地、日本、美國、法國、希臘等，今年夏季動輒逾攝氏38度或以上高溫。

曾有學者示警：「每年都是餘生最涼夏天」！酷熱難耐，自然就想留在室內嘆冷氣，於是又會陷入環保難題。就像即將開幕的巴黎奧運，本想打造成最環保的一屆，「大膽」嘗試選手村不設冷氣，最終仍是不敵炎夏及輿情而加裝

部分冷氣。

面對全球氣候變化，特首在2020年的《施政報告》宣布香港將致力爭取於2050年前實現碳中和，但在此之前，更迫切要面對的，是颱風、熱浪和暴雨等極端天氣越趨頻繁。去年九月，香港遭遇500年一遇的世紀暴雨；今年五月初在西貢和將軍澳區的特大暴雨，預示着極端天氣將成新常態，夏季也將成為考驗政府及社會各項規劃問題的季節。

政府在全港多區的雨水排放系統改善工程，大多尚要數年才竣工，這幾年間如何保障防洪排洪順暢？去年世紀暴雨後港島豪宅區發生大規模山泥傾瀉，並揭發有僭建等違法行為，時隔一年，僭建屋有

多少成功拆卸？還有多少安全隱患？

再看本港許多社區老化，舊樓日久失修，天台屋、劏房結構參差，下雨室內滲水，居民受苦之餘，冷縮熱脹、暴雨沖刷引致石屎剝落更會造成人命傷亡，市區重建、樓宇維修的步伐追得上多變氣候嗎？本港植樹與樹木管理弊漏多多，每逢大雨傾瀉，處處塌樹，除了一味砍伐外，事前可否多加保養加固？無生存機會的樹木，除了成為垃圾，可否多加回收運用？

大至社區，小至種草，整個社會規劃環環相扣，若只見步行步，哪處漏水補一補，哪處塌樹砍一砍，實難應對日益嚴峻的大自然挑戰。